



解放思想再扬帆 改革开放再出发

# 市十五届人大五次会议胜利闭幕

郑建新讲话 邓群策出席 段志刚主持大会

■本报记者 陈润

**本报讯** 1月11日上午，市十五届人大五次会议在圆满完成各项议程后胜利闭幕。

本次大会应到代表522人，实到501人，符合法定人数。

担任大会执行主席的主席团常务主席郑建新、段志刚、李鹏飞、晏华衡、伍清明、谭敦龙、侯明星、邹致和、李艳丽、龙雪一在主席台前排就座。段志刚主持大会。

市领导邓群策、廖健、廖炎秋、刘丽华、邓柯、陈竞、罗琼、刘正兴、曾艳阳、耿保民在主席台就座。

在主席台就座的还有：黄大坤、胡志文、龚学余、周玉梅、杨龙金、彭玉明、杨洪峰、许云生、黄保锦、汪维、谢肃、陈森。

驻衡部队领导宋玉清，市中级人民法院院长张经伟、市人民检察院检察长刘孙承，副市级干部刘运定、苏营、王旭明、周晓云、胡水龙、唐文峰、尹同君、李慧星、康强在主席台就座。

驻衡高校负责人李玲玲、戴旻、陈春泉、邱家才在主席台就座。

在主席台就座的还有老干部代表钟名

智、单保重、刘增科、谢宏治。

大会主席团其他成员在主席台就座。

大会表决通过了关于政府、计划、财政、人大常委会、法院、检察院6个工作报告的决议。

郑建新代表市委对大会的圆满成功表示热烈祝贺。他说，刚刚过去的2018年，我们迈实了“换道超车”的新步伐，站到了当好“领头雁”的新起点。八大千亿级产业集群悉数落户，成功举办省运会并取得了史上最好成绩，斩获国家大城市、物流枢纽承载城市等一批金字招牌，创新推进政府性债务化解、脱贫攻坚工作……一系列卓有成效的工作，为衡阳波澜壮阔的40年改革开放刻画了一个完美的注脚。郑建新强调，我们一定要把思想和行动统一到中央、省委、市委的决策部署上来，认真贯彻习近平总书记对湖南工作的重要指示精神，按照李克强总理嘱托衡阳争当承接东部产业转移“领头雁”的指示精神，解放思想再扬帆，改革开放再出发。

要在坚定不移跟党走中牢记新使命。全市各级人大及其常委会要自觉用习近平总书记关于坚持和完善人民代表

大会制度的重要思想武装头脑，树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，旗帜鲜明地把党的领导贯穿于人大依法履职的各方面和全过程，确保人大工作正确政治方向。

要在凝心聚力促发展中彰显新作为。全市各级人大及其常委会要积极向中心工作聚焦，在助力打好三大攻坚战、做好“六稳”工作、实施乡村振兴战略、创建全国文明城市等方面深入研究、建言献策，努力推动事关“抓重点、补短板、强弱项”的全局性发展问题逐步得到有效解决，更好更快地推动和保证市委决策部署得到全面贯彻落实。

要在千方百计谋幸福中满足新期待。要永葆“人民至上”的真挚情怀，把群众关注的重点难点热点焦点问题纳入人大议事日程，促进补齐就业、上学、就医、社保、住房等民生领域短板，推动民生问题优先解决、民生工程加快实施、惠民政策全面落实，让发展更有“温度”，幸福更有“质感”。

要在坚持不懈兴法治中迈实新步伐。全市各级人大及其常委会要充分发挥自身独特优势，深化依法治市实践，推进法治衡阳建设，为全市改革发展提供坚强保障。

要在转变作风强执行中树牢新形象。各级人大及其常委会要突出代表在人大工作中的主体作用，进一步拓宽与代表沟通联系渠道，切实发挥好人大代表的磅礴力量；各级人大党组要切实扛起全面从严治党主体责任，深入推进党风廉政建设，打造最强执行力人大干部队伍。

郑建新强调，全市各级党委要从讲政治的高度，充分认识做好新时代人大工作的重大意义，思想上重视、工作上支持、决策上尊重，努力为人大开展工作创造良好的政治环境。市政府、监察委、法院、检察院要牢固树立“有权必有责、用权受监督”的理念，自觉接受人大监督，支持配合人大开展各项工作，积极主动为代表履责提供条件。全市各级干部要增强民主意识，发扬民主作风，接受人民监督，当好人民公仆。

在衡全国人大代表、部分驻衡省人大代表，不是市人大代表的市直正处级机关事业单位主要负责人，市监察委员会副主任、委员，市人民政府副秘书长，市中级人民法院副院长，市人民检察院副检察长，市管企业负责人，中央、省垂直管理单位主要负责人，在衡银行行长，市人大机关副处级以上领导干部列席闭幕会。

郑建新看望慰问我市“两会”安保工作一线执勤的公安民警，强调——

## 不断提升队伍战斗力 勇于战胜风险挑战

邓群策一同看望

■本报记者 陈润

**本报讯** 1月11日上午，市十五届人大五次会议胜利闭幕后，市委书记、市人大常委会主任郑建新专程看望慰问了此次我市“两会”安保工作一线执勤的公安民警。他强调，全市公安机关要进一步提升政治素质和业务素质，不断提升队伍战斗力，勇于战胜风险挑战，努力锻造一支能打胜仗、作风优良、对党忠诚的人民警察队伍。市委副书记、市长邓群策一

同看望。

上午，郑建新来到“两会”会场外，与执勤的交警、特警一一握手，向大家致以亲切问候和衷心感谢。郑建新表示，此次“两会”是一次团结奋进、斗志昂扬的大会，取得了圆满成功，凝聚了全体执勤公安民警的辛勤努力。大家抗击严寒、忠于职守，为“两会”顺利进行以及全市人民安居乐业提供了坚强的安全保障。

郑建新强调，1月1日起，“衡阳快

警”空地网巡防一体化已正式启动，衡阳的法治环境、治安环境有了更强有力的保障，全市人民的安全感进一步增强。郑建新强调，全市公安机关要戒骄戒躁，认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，进一步提升政治素质和业务素质，不断提升队伍战斗力，勇于战胜任何风险挑战，努力锻造一支能打胜仗、作风优良、对党忠诚的人民警察队伍，为把我市建成名副其实

的省域副中心城市和最美地级市营造稳定的社会环境。

为确保此次“两会”安保工作万无一失，市公安局在会场、代表委员驻地、沿途交通疏导直接投入安保警力1200人，其他警力统筹做好社会面管理、安保督导、矛盾纠纷调解、信访维稳等工作，确保了社会大局和谐稳定。

市领导段志刚、邓柯、胡志文一同看望。

市十五届人大五次会议共收到议案、建议339件

## “突出棚改抓手，加快旧城改造”列为重点议案

■本报记者 唐海强

**本报讯** 1月11日上午，记者从市十五届人大五次会议秘书处议案建议组了解到，截至1月11日上午11时，议案组共收到市人大代表提出的议案、建议共339件。其中，3件议案合并为《关于突出棚改抓手，加快旧城改造，为努力建设最美地级市夯实基础的议案》，被列为本次大会议案。

大会期间，议案组共收到代表10

人以上联名提出议案53件。其中属于内务司法工作的6件，属于财政经济工作的13件，属于教科文卫工作的7件，属于农业与农村工作的9件，属于城乡建设环境与资源保护工作的16件，其他工作2件；收到代表建议、批评和意见286件。

根据各专门委员会的初审意见，大会主席团常务主席会议研究，大会主席团会议决定将高鸿升等16名代表联名提出的《关于加快城市棚户区

改造的议案》、刘桢干等29名代表联名提出的《关于加快推进全市全面棚改的议案》、唐昭等11名代表联名提出的《关于进一步推进棚户区改造工作的议案》合并为《关于突出棚改抓手，加快旧城改造，为努力建设最美地级市夯实基础的议案》，并将该议案列为本次大会议案，交由市城乡建设环境与资源保护委员会办理。其余50件议案转为建议、批评和意见。

市人大常委会将把共计336条建

议、批评和意见，交市人民政府、市监察委员会、市中级人民法院、市人民检察院及有关机关和组织认真研究办理并及时答复代表。

议案建议组负责人介绍，这次大会代表所提议案，紧扣全市中心工作，内容比较实、质量比较高、文本比较规范，都是围绕我市高质量发展的重大问题和群众关注的热点难点问题提出的，充分反映了基层群众的愿望和要求。